

金鼎男子喝鸡汤喝出醉驾?

交警提醒:菜品佐料酒精含量也有可能超标

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)1月24日,金唐交警在下栅检查站开展整治行动。一名司机因为喝的鸡汤料酒放得比较多,被查出醉驾,目前已被刑拘,并吊销驾驶证五年不得重考。

事发当晚,交警在执勤时,拦住一辆小车,请司机下车接受检查,司机对着酒精

测试仪一吹气,“滴滴滴”响个不停,数值直飙三位数。看到刺眼的红数字,司机一脸震惊,连连辩解说“不可能,我只喝了几碗鸡汤,怎么会醉驾?”

小车司机林某家住官塘,和妻子在中山做汽车销售,大多数时候,林某都在中山,难得回一趟家。林某当时

辩称,当天晚上家人特意给他煲了一锅鸡汤补身体,但鸡汤里面加了点酒,可能酒加得多了些,他喝得又比较多。到了晚上11点,林某想着妻子还在中山,就决定开车去中山陪妻子。刚把车开到下栅检查站,就被交警查获。

经医院血检,林某血液中酒精含量高达221.8mg/

100ml,属于醉驾。执勤交警表示,还没有看见喝鸡汤喝到血液中酒精含量这么高的。交警提醒,春节快到了,亲朋好友聚会,菜品一多,各类酒精类的佐料很容易积聚酒精含量,有可能使得血液内酒精含量超过20mg/100ml,达到酒驾标准。因此,聚餐后要开车的话需特别留意。

除夕前气温小降 大年初一回归晴好天气 这个春节 有点“暖”

本报讯(记者王芳)刚刚过去的周末,阳光明媚,天气干燥。记者了解到,本周我市依旧维持晴好天气,2月1—2日,有分散小雨气温小幅下降。之后,又回归到晴朗干燥天气。

新的一年,我市“大寒”节气不寒,1月中下旬虽说有几场冷空气但它们实力偏弱,只能在北方折腾,对珠海是“鞭长莫及”。

春节进入倒计时。本周,周一、周二我市继续维持晴朗干燥的天气,适宜晾晒,但天干物燥,请大家要注意春节前的用火安全和森林防火。周三、周四云量增多,部分时间可见阳光,气温和湿度上升,能见度下降,天气温暖湿润。周五、周六受弱冷空气南下影响,北风加大,气温小幅下降至16℃-19℃,有零星小雨;除夕前一天,珠海多云,气温回升至17℃-21℃。

司机携带12瓶贵州茅台酒过关被查获

免税携带烟酒进境数量有限定

本报讯(记者许晖 通讯员吴梦楠)1月24日下午,拱北海关隶属横琴海关在横琴口岸查获一辆粤澳两地牌小汽车司机,违规携带12瓶30年贵州茅台酒进境。该司机为15天内多次往返的澳门居民,驾驶车辆进境时,将上述物品放置在车辆后座椅下方,并未向海关申报。经查询,该批酒类物品总值超过26万元。目前该案已移交缉私部门进一步处理。

新春佳节将至,不少游客出境旅行归来会携带一些高档烟、酒等礼品进境,海关温馨提醒:港澳居民及赴港澳旅游的内地居民,15天内首次入境时可免税携带不超过750毫升的酒精饮料(酒精含量12度以上)1瓶,香烟不超过200支;赴其他地区旅游的,可免税携带不超过1500毫升的酒精饮料(酒



12瓶茅台酒藏在汽车后座椅下。 陈大武 摄

精含量12度以上),香烟不超过400支。超出免税携带数量的,应主动向海关申报。

对于采取伪装、藏匿等手段,甚至提供虚假购物发

票、凭证的,构成逃避海关监管的主观故意和违法事实,以及为走私团伙带货充当“水客”的,将被认定涉嫌走私,海关将予以严厉打击。

九旬阿婆间歇腹痛3个月竟是肠癌作祟

遵医五院普外科精心组织手术根除患者病痛

本报讯(记者郑振华)近日,93岁的林老太终于摆脱长达数月的病痛纠缠,在家人的陪同下开心地离开遵医五院,回家过春节。

九旬高龄患者罹患结肠癌

去年12月底,遵医五院消化科来了一位90多岁的高龄患者。接诊医生经过细心问诊得知,老人间歇性腹痛已有3个月之久,并伴有黑便症状。通过检查,发现该患者心肺等脏器功能均存在问题,但因患者年纪大、基础情况较差,不能耐受胃肠镜检查,医生只能暂时对其给予抑酸、护胃、预防感染等治疗。

为了尽快消除患者的

病痛,遵医五院消化科在保守治疗的同时,为病人请来普外科专家参与会诊。会诊发现:患者腹部稍隆起,右上腹可扪及实质性肿块,最大径约10厘米。后经进一步实施胃肠超声检查,患者确诊为食管裂孔疝、浅表性胃炎、轻度脂肪肝、结肠肿块(结肠癌)。于是,消化科医生将该患者转到普外科治疗。

精心组织手术根除患者病痛

该患者年迈体弱、营养状态差、基础疾病多,能否耐受手术是一个极大的考验。倘若一味保守治疗,病人出血、梗阻症状加重,身体进一步消耗,将坐失最佳

的外科治疗时机,最终危及生命。为尽快解除病人痛苦且就近医治,遵医五院普外科第一时间组织多学科专家讨论患者病情,明确疾病分期,制定严格的术前治疗计划,决定先为病人改善营养状态、心肺功能,调节水电解质平衡。同时,为使手术尽可能顺利完成,普外科又设计了多种手术方案,把手术中可能发生的各种困难及解决办法都考虑得非常周全。

今年1月3日,遵医五院普外科主任杨清波亲自主刀,为该高龄患者施行右半结肠扩大根治性切除,术中克服了病期晚、肿瘤与胆囊以及十二指肠等组织粘连的

重重困难,将肿瘤及部分周围组织完整切除,患者病灶得以彻底清除。

术后,遵医五院普外科对该患者进行精准治疗,患者病情恢复很快,术后两天就能下床,不足两周即痊愈出院。

据了解,该病例是遵医五院普外科近年来治疗的高龄患者之一,该患者病期晚、并存病多、心肺等脏器储备功能差,手术创伤大,外科干预风险极大,但遵医五院普外科团队精诚团结、不畏艰险,运用先进的医学技术,完成了一个几乎不可能完成的任务,最大程度地体现了以人为本、全心全意为病人健康服务的理念。

冷暖你先知



◆珠海陆地天气

晴到多云

温度:16℃-21℃

湿度:45%-85%

风向风速:偏东 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场:水温低,不适宜游泳。

三灶金沙湾:水温低,不适宜游泳。

东澳岛南沙湾:水温低,不适宜游泳。

【航线预报】

九州港至蛇口航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 中等 建议涂擦SPF12-15、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 较好 气象条件较有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 舒适 白天气温适宜,早晚凉爽。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

◆珠海未来3天天气

星期二:晴到多云 17℃-21℃

星期三:多云 17℃-21℃

星期四:多云 17℃-21℃

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	II	良
前山	II	良
唐家	II	良
斗门	II	良

截至1月27日18时
数据来源:珠海市生态环境局